

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal,
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM

FŐMUNKASZERKESZTŐ ÉS FELELŐS VEZETŐ

DR. KNÉZY LEHEL

Szerkesztő

JEGESS JÓZSEF

ELŐFIZETÉSI ÁRAN:

Helyben egy évfolyamra 6 pengő/
Helyben egy hónapra 2 pengő

A magyar társadalmat

súlyos feladat elé állította a Jugoszláviából kiülődött magyarok szomorú sorsa. A mai nehéz gazdasági lehetőségek közepette, amikor a megélhetés problémája mindannyiunk számára igen sok gondot ad, kiülődött magyar testvéreink segítségére a magyar társadalom legtöbb tagja csak abban az esetben képes, ha saját magától vonja el azt, amit a kiülődöttek számára adni kíván.

Amikor ennek tudatában vagyunk, tudatában kell lennünk annak is, hogy mit jelent az az összefogás, amelyel a magyar társadalom a kiülődött, hontalan jugoszláviai magyarok segítségére szített. Adott mindenki lehetőségéhez mérten, amennyit adhatott. Mindannyian átértékelték azoknak a szerencsétleneknek tragikus sorsát, akiket a szerb önkény hazájuktól, megélhetési lehetőségüktől, családi otthonuktól fosztott meg.

Mindenki megkönnyebbülten lélezett fel, amikor híre terjedt, hogy a kiutasításokat beszüntették a szerbek. A komoly és tárgyilagos európai sajtó elítélő, megbélyegző hangon irt a szerb hatóságok embertelen eljárásáról.

Pál herceg, a belgrádi régens tanács feje ígéretet tett arra, hogy a kiutasításokat be fogják szüntetni. És most — újabb kiülődöttek jönnek át a trianoni határon. A jugoszláviai magyar kisebbség kálváriája az ígéretek ellenére sem ért véget.

A belgrádi sajtóban hatalmas cikkek jelennek meg a magyarországi szerbek üldözéséről. Ezzel kívánják, ezzel próbálják szépíteni azt az embertelen eljárást, amelyben az ottani magyarság részeseül a szerb hatóságok részéről.

Az igazság elferdítette a belgrádi sajtónak régi fegyverét. A Magyarországon lakó szerbek ugyanolyan állampol-

gári jogokat élveznek nálunk, mint a magyarok, vagy más nemzetiségűek. Azok a hírek, melyek az ittlakó szerbek üldözéséről szólnak, légből kapott koholmányok.

A magyar társadalmat most újabb megpróbáltatás elé állítják a belgrádi hatóságok. — Hála a magyar társadalom hazafias gondolkodásának, ezt az újabb megpróbáltatást is ki fogjuk bírni. Kiülődött magyar testvéreink meg fogják

kapni továbbra is azt a támogatást, amelyre rászorulnak. Az egész országban folyik a társadalmi akció a kiutasítottak felségélyezésére és ebben az akcióban a bajai közönség is jelentősen vette ki a részét. Joggal reméljük, hogy ez az akció továbbra is fokozottabb mértékben fog megnyilvánulni és kiülődött magyar testvéreink számára új otthon fog biztosítani az áldozatrakész magyar társadalom.

Kánya Kálmán ma délelőtt részletesen tájékoztatta a külügyi bizottságot a genfi eseményekről.

Csütörtökön ül össze a felsőház.

A parlament külügyi bizottságát ma délelőtt tizenegy órára hívták össze. A ma délelőtti ülésen Kánya Kálmán külügyminiszter részletesen tájékoztatta a külügyi bizottságot a genfi eseményekről. A bizottság tagjai számára részletes felvilágosítást adott a külügyminiszter a genfi döntéssel kapcsolatos kérdésekről.

A parlament valószínűleg pénteken ül össze legközelebb, mert a felsőházat csütörtökre hívták össze és akkor tárgyalja le a felsőház a képviselőház által elfogadott törvényjavaslatokat. A képviselőház pénteken napolja el magát és a karácsonyi szünet minden valószínűség szerint négy hélig fog tartani.

A pécsi szénbányákat olasz tőkecsoport veszi át.

Megkezdődtek Bécsben a tárgyalások a bányák átvételére vonatkozólag.

Bécsi jelentések szerint egy olasz tőkecsoport tárgyalásokat kezdett a Dunagőzhajózás igazgatójával a pécsi szénbányák átvételére vonatkozólag. Egy négy tagból álló olasz bizottság Pécssett átvizsgálta a szénbányákat és a termelt szén minőségét kielégítőnek találta.

A tárgyalások sikere attól függ,

hogy sikerülni fog-e a pécsi szénnek Jugoszlávián keresztül Fiuméig való akadálytalan elszállítását biztosítani. — A bécsi hírek szerint az olasz tőkecsoport bécsi tárgyalásai igen komoly mederben folynak és a politikai helyzet alakulása fogja eldönteni azok sikerét, vagy sikeretlenségét.

560 gyermek karácsonya a bajai Szeretetházban.

Gondoskodás történt a menekült és a menhelyi gyermekek karácsonyáról is.

A vidéki városok közül ebben az esztendőben talán sehol sem oldják meg olyan szépen a karácsonyi szűretel programokat, mint Baja.

Az eddigi jelentések szerint 766 gyermek karácsonyáról gondoskodnak a különböző jötekonny in-

a régi szokáshoz híven mindennel ellátják a növendékeket, azok kívül játékok, egész fonott kalácsot is kapnak. A karácsonya ünnepély műsoros lesz.

Hasonlóan műsoros karácsonya ünnepélyt tart vasárnap délután 3 órakor a Misszió és Leányklub, ahol a 161 menhelyi gyermek kap ajándékokat. Az ünnepi beszédet dr. Gonczlik Kálmán apát mondja. A Misszió egybeként a zárdai szegény tanuló karácsonyi ruhasegélyéhez 300 pengőt és 100 kg. lisztet is adott.

A legnépesebb és talán a legmegindítóbb karácsonyi program vasárnap délután 4 órakor a Szeretetházban lesz. Itt összesen 560 bajai szegény gyermeket ajándékoznak meg a karácsony örömeivel. A menekült családok gyermekei is a Szeretetház közös nagy karácsonyfája alatt találkoznak. Az ünnepély műsoros lesz, az ünnepi beszédet Temunovich kórházi és szegényházi lelkesítő mondja. Közreműködik a III. Rend női ekkkara is.

Hétfőn délután lesz a karácsonyfa-ünnepély és ajándékozás a Napközi Otthonban és ugyanekkor lesz a két legszomorubb bajai karácsony is: a kórházi betegek és a fogházi rabok szeretetünnep. — Előbbent ugyancsak a zárdai polgáristák, — vagyis az Órangyal Társula, rendezti a Misszióval karöltve.

Ugyancsak öt tizenegyi szegény bajai családhoz karácsonyfát, élelmet és a gyermekeknek játékokat visznek.

Ezenkívül az iskolák is megrendezik a maguk külön karácsonyi ünnepségeit.

Laval egyelőre elhalasztotta római útját.

A francia—olasz tárgyalásokról ellentmondó hírek keringenek. Az egyik hír szerint Franciaország a gyarmati kérdésekben messzemenő engedményeket tett Olaszországnak.

A másik hír szerint a közép-európai kérdésben felmerült nehézség miatt a megegyezést veszély fenyegeti s a tisztázatlan helyzet miatt Laval külügyminiszter is kénytelen római utazásának időpontját elhalasztani Olaszország és Jugoszlávia megegyezéséig.

Befejezés előtt a Baja-bátaszéki műt.

Egy régi óhaj, egy régi vágy rohamléptekkel közeleg a megvalósulás felé. Holnap lüktető életre kell az országunk egy olyan fő útjére, mely közelebb hozza a Dunántúlt a Duna-Tisza közéhez.

Immár bizonyossá vált az, hogy a baja—bátaszéki műutat a legközelebbi időszakban át fogják adni a forgalomnak. Igen messze elhaladtuk már azt a kizűrtöt határidőt, amikor ennek az igen fontos és nagyérdéki műutnak a befejezését beígérték. Már-már a nagy késedelem miatt azt kellett hinnünk, hogy valami nagy erő végleg megátolja az út befejezését. Dunántúli hatalmas érdekeltségek akadályozták az építkezést, de ma el van már hárítva minden akadály, a kilátások szerint január elején, ha arra az időszakra jégmentes lesz még a Duna, teljes lendülettel megindulhat a vérkeringés az új műuton.

Talán emlékeznek még egyesek arra is, hogy az új utvonalt ártéri átjárót ideiglenesen, költség hiányában közönséges le és feljárókkal akarták járhatóvá tenni. Hála a felsőbb elhatározásnak, mégis csak más megoldást kerestek. Igaz, hogy mint eredetileg tervezve volt, nem építettek vasbeton átjárókat, de a nagyvízeknél használhatatlan le- és feljárók helyett építettek hatalmas és erős szerkezetű fahidakat, amelyek hosszú időre teljes biztonság nyújtának a legnagyobb forgalomnak is. Ezzel tehát elhárítottak egy olyan akadályt az útból, mely ma-gas vizállásoknál teljesen kétséges tette volna az új műutnak várható forgalmát. Mindent egybevetve oda jutottunk tehát, hogy az új műut megnyitásának semmi akadály sem áll az útján.

Itt helyénvaló lesz megemlíteni azt az eseményt, melyről e lap-számban értesültünk. A Touring Club magyarországi csoportja gyűlést tartott Szegeden, amikor is Schvay altábornagy egy Bajánai építendő közúti hid rendkívüli fontosságáról beszélt. Mi nem hogy csak örömmel tesszük magunkévá a gondolatot, de amit a múltban, úgy a jelenben is minden akaratunkkal, minden igénybe vehető eszközzel küzdeni fogunk érte. A cél napnál világosabb, az ok pedig mindennél döntőbb, mert hiszen a mai körülmények nem bírnak ki soká egy olyan nehézség közlekedést a Dunán keresztül, mely nyáron is csak megszakításokkal, jégvíznél pedig teljes beszünettel jár. Itt nem csak a magán, de általános érdekek is óriási súlytal követelik azt, hogy itt a forgalom télen-nyáron megszakítás nélkül biztosítsák.

Amikor az értekezéseknek köszönhetet mondunk az út megépítéséért, hangsúlyozottan kérjük őket arra,

hogy a közúti hid ügyében továbbra is fejtessenek ki olyan erélyes tevékenységet, hogy az mielőbb megvalósulhasson. Itt még csak azt fű-

hetjük fejtegetéseinkhez, hogy ez az új út is Nagymagyarországról folyó lankadatlan harcunkat szolgálja.

K. V.

Hogyan irtják a magyarokat Szerbiában?

12 év alatt 70.000 magyart kényszerítettek kivándorlásra.

A szerb barbarizmus által napok alatt földönfutóvá tett 3000 magyar kiáltó nyomorúsága most a magyar közvélemény teljes figyelmét rátereli a szerb despotizmus jármát nyögő jugoszláviai magyarság szomorú sorsára.

A jugoszláviai magyarság helyzete ismerős évkönyv olvasóknak írja erre nézve nekünk a következőket:

— Kár volt egy pillanatig is azt hinni, hogy ez a mostani tömeges kiutasítás csak szórványos jelenség, mert a magyarság kiüldözése tizenkét év óta szakadatlanul folyik Jugoszláviában.

— Az üldözés minden formájával kísérleteznek a céljaikat úgyiszólván teljes egészében már akkor elértek, amikor a földreform során felosztott bácskai nagybirtokokból egyetlen négyszögletmértényt sem jutáltak annak a magyarságnak, amely századok óta robotosa volt e földnek. A napszámóbérből is kitűrt magyarság ezrével volt kénytelen kivándorolni.

— Áll ez különösen a szinma-

gyar Temerin községre, ahol a Chotek-Schönborn nagybirtokot foglalták el a szerb telepesek, Zenlén, ahol valamikor egyetlen szerb se élt 32.000 magyar mellett s ahol ma már csak 25 000 a magyarok és 8000 a szerbek száma. (Ennek ellenére a községi képviselőtestületnek egyetlen magyar tagja sincs.) De tönkretették és elűldözték a magyarságot Ada, Mohol, Martonos, Kishegyes és Kisköszeg, valamint Szabadka és környékéről is. Hetvenzár tehető az elűldözött magyarok száma, akiknek legnagyobb része Délamerikába vándorolt. A most lezajlott buenosairesi eucharisztikus világtalálkozó egyik résztvevője megdöbbenéssel értesült arról, hogy mennyi jugoszláviai magyar él Délamerikában. Ha ehhez a hatalmas számhoz hozzávesszük még a háromszázezer külföldre üldözött horvátot, akkor véres keresztmetszetben látjuk azt a szerb politikai, amely ilyen kegyetlen barbársággal igyekszik a délszláv állam "szerb nemzeti jellegét" kidomborítani...

Takarítani kell az utcajárdákat.

A rendőrség szigorúan ellenőrzi a járdák tisztaságát.

A ködös és esős időjárás a bajai utcákon lehetetlen állapotot teremtett. A járdákon csaknem lehetetlen volt járni, mert a háztulajdonosok a járdák takarítását teljesen elhanyagolták. A csuszós járdákon csaknem életveszélyes a közlekedés és nem egy baleset okozója volt már a háztulajdonosok hanyagsága.

A bajai rendőrség most igen szigorú felhívást bocsátott ki, mely-

nek értelmében a háztulajdonosok kötelesek az utcajárdákat rendszeresen tisztántartani. A járdákon felgyülemlett sárga nem elegendő csak leoperálni, hanem lupattal kell a járdát letisztítani. A rendőrség szigorúan fogja ellenőrizni, hogy a háztulajdonosok eleget tesznek-e kötelezettségüknek és azok ellen a háztulajdonosok ellen, akik a járdát nem tartják tisztán, kihágás címén eljárás fog indítani a hatóság.

Stein Dávid Jánosalmi kereskedőt nyolc havi börtönre ítélte a bajai törvényszék.

Tegnap tárgyalta a bajai kir. törvényszék Linzer tanácsa Stein Dávid volt jánosalmi malomtulajdonos büntényét.

Stein Dávid gazdálkodással és serteshizlással foglalkozott a borsai határban levő birtokán. Folyó év szeptember 21-én egy szomszéd tanyabeli kislánnyal szemben állítólag elkövetett erőszakos merénylet miatt feljelentés érkezett Stein Dávid ellen a felőszentiváni csendőrségre. A felolytatott vizsgálat és az összegyűjtött bizonyítékok alapján a csendőrség Stein Dávidot őrizetbe véve, beszállította a bajai kir. ügyész-

ség fogházába.

Stein Dávidot a vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte s erről felebezés folytán, a vádatanács is tárgyalta.

A vádatanács aztán Stein Dávidot 8000 pengő kaució ellenében szabadlábra helyezte.

Stein Dávid kihallgatása alkalmával, a vádbeli cselekményt tagadva, — előadja, hogy a kérdéses napon tanyaszomszédját felkezezte, s utközben találkozt szomszédja tiz éves kisleányával, aki ott tehenelet legeltetett. A kisleányt otthagya

ÉRTESETÉS.

Szives tudomására hozom a nagybecsült közönségnek, hogy az

A POLLÓ illatszertárat

megnyitom. Magamat a t. közönség jóindulatába ajánlván, szives pártfogását kérem.

Sebestyén Jolán tulajdonos.

továbbindult, de később a gyerek egy fára mászott. Rászólt, vigyázzon, mert leesik és mert az nem hallgatott rá, gyengédem megütötte. Egyeb közte ez a kislány között nem történt.

A sértett kislány vallomásaiban az elzömenyeket Stein Dáviddal egyezően adja elő, de állítása szerint a vádbeli cselekményt Stein Dávid elkövette.

A kisleány édesanyja vallomása tartamára az elnök zárt tárgyalást rendelt el. Közél egy órást tárgyalás után az elnök újból megnyitotta a nyilvános tárgyalást s ekkor került Szegedi István, Radvánszki József, Berta István, Tóbiás Györgyné, Berec Péterné, Morvai István, Papányi János, Narancsik Lajos, Penczinger János tanúk kihallgatására.

Dr. Haranghy László egyet. m. tanár orvosszakértő és dr. Alföldy József főorvos ellenőrző orvoszakértő előadása után, melyek megálapították, hogy valami történt a kislánnyal, Vermes József védő bizonyításkiegészítést kért, melyet a kir. törvényszék rövid tanácskozás után, mint feleslegesen elutasított.

Dr. Gál Károly ügyész véd és dr. Vermes József ügyvéd védőbeszéde után a kir. törvényszék Stein Dávidot bűnösnek mondotta a vádbeli cselekmények elkövetésében és az erőszakos nem közönséges vádját átminősítve szemérem elleni erőszak büntetettévé, ezért 8 hónapi börtönre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

1 kg. kockacukor	P 136
1 kg. kristálycukor	P 130
12 kg. Franck v. St. István P — 88	
1 dkg. császárkeverék tea-fa P — 20	
10 dkg. mazsola	P — 20
10 dkg. cukorka, vegyes P — 22	
10 dkg. törmelekcokoládé P — 22	
10 dkg. kakaó	P — 26
10 dkg. trappista-sajt	P — 18
1 üveg oroszhal (egyliteres) P — 96	
1 drb. 4 varrások seprő	P — 66
1 kg. f.a. mosószer	P — 76
1 kg. mosósóda	P — 24
1 liter petróleum	P — 28

lfj. vitéz

Rizsányi István

fűszer és vegyeskereskedésében

Baja, Várdi érsek-út 45. sz.

HIREK.

— **Temunovics József** kórházi lelkész mondja a megnyitót a **Liszt-Kör csütörtöki jótékonyági hangversenyén.** A bajai szegényügy lángszava apostola, Temunovics József kórházi lelkész, a Liszt-Kör csütörtöki hangversenyén a menekültek javára mond megnyitót. — Ezért az est iránti érdeklődés igen nagy, amit csak fokoz Szántó Jenő, Földes Andor, Lukács Gábor közreműködése. Hozzájárul, hogy a Liszt-Kör lehetővé teje, hogy kóri tag és nem kóri tag egyformán 150 P és 120 P-s jegyárban élvezheti az igen szép műsort, amelyre jegyek a Wagner könyvkereskedésben már válthatók.

— **Melegen ünnepelték Szent-istvánon Tarján igazgatót.** Az igazgatóvá kinevezett Tarján (Tumbász) József szentistváni kántortanítót ebből az alkalomból tisztelői és barátai, ugyiszintén a szentistváni tantesület, iskola és a lakosság is meleg ünnepeltetésben részesítette.

— **A szegény gyerekek karácsonyához.** A bajai szegény gyermekek karácsonyi megajándékozásához Kellner Jenő a Ferenc Csatorna RT általánosan tisztelt népszerű pénztárosa rengeteg fiújátékokot adott, illetve kézített. A fiújátékok legnagyobb részét ő biztosította a bajai szegénygyermek számára.

Folynak az adományok a Jugoszláviából kiutasított magyarok segélyezésére.

A gyűjtések eredménye december 18-ig.

A Jugoszláviából kiüldözött magyarok segélyezésére Baja város közönsége igen eredményes gyűjtési akciót indított. Az adományok igen szépen folynak be és a gyűjtés továbbra is lankadatlan erővel folyik. December 18-ig a következő adományok érkeztek be a kiutasítottak javára:

Dr. Gonczlik Kálmán apátplébános I. gyűjtése 120, II. gyűjtése 189, III. gyűjtése 74 p, Nagy Miklós járási bírósági elnök adománya 10, Nagy András adománya 5, Toth ny. rendőrfelügyelő adománya 2,

Cserkészek gyűjtése 118 17, Kovács Imre takácsmester adománya 5, névtelen adomány 2, Jókai Antalné adománya 5, Braumberger Bella adománya 3, Padányi Gyulván Jenő építésmérnök adománya 5, Schön Géza nagykereskedő adománya 50, Bóros Jánosné adománya 2, Bodicsi Sándorné 5, Örv Heid Alajosné adománya 4, Eichardt Boldizsár 5, névtelen adomány 1, Kicsévölgyi eleni népiskola gyűjtése 473, Walkó Lajos ny. miniszter orsz. köpviselő adománya 200 p, eddig összesen 819 90 P.

— **Fej-, váll- és ágyék-reumánál, ischiásnál, ideggyógyalmánál, szagatlásnál és szabánál a természetes „Ferenc József” keserűviz rendkívül hasznos háziszer, mert korán reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát alaposan kitisztítja és megerősíti.**

— **Talált keztyű.** Találtak egy pár férfi bőr keztyűt. A rendőrség felhívja a jogos tulajdonosát, hogy kellő igazolás után a rendőrkapitány 31. sz. helyiségében a hivatalos órák alatt vegye át.

— **Megalakult a „Baja-Bácskai Kulturregyesület.”** Vasárnap délelőtt a Baja-Bácskai Kulturregyesület dr. Dömötör Kálmán közrelökésével alakuló közgyűlést tartott. Dr. Gondán Felicián ismertette az egyesület célját. A magas színvonalú előadást dr. Dömötör Kálmán indítványára jegyzőkönyvben szösz szerint megörökítik. Dr. Péner Miklós indítványára egyhangulag elnökké választották dr. Gondán Feliciánt, ezután áttértek a tisztikar megválasztására, melyet holnapi számunkban ismer elünk.

— **Szilveszteri program Szent-istvánon.** Karajkó Sándor nagygazda elnöklésével műbődő Szent-iskáni Olvasókör, melynek díszelnöke Loogó Pál plébános, legutóbbi ülésén szilveszteri estély rendezését határozta el. A szilveszteri program a kör helyiségében a Ditehán-fele volt nagyvendéglőben lesz.

— **Folyik a vizsgálat a Bánó-ügyben.** Amint a Baja-Bácska megírta, a tragikus elhalt Bánó Ferenc postafiszta temetése után a szülők tanak kihallgatását kérték a vizsgálóbírótól és több tanu önként jelentkezett vallomástételre. Úsztrunul M. Sándor vizsgálóbíró kihallgatta a fegyverüket használó rendőröket és 20-án Halason fog kihallgatni mintegy 15 tanut, akik állítólag az eset lefolyásáról tudnak. A tanuk kihallgatása után dönt az ügyesség, hogy vádat emel-e a rendőrök ellen, akik a rendőrségen lefolytatott vizsgálat eredménye szerint fegyverüket kötelesség szerint használták.

— **Kétszázötven ezer pengő.** A Jugoszláviából kiutasított magyarok megsegítésére irányuló országos gyűjtés eredménye eddig 250 ezer pengő.

— **Munkában a menekültek.** A város szociális ügyosztálya a menekült inséges tagjainak foglalkoztatásáról gondoskodott. Már minden munkahépes menekültnek juttatnak valamilyen kereseti lehetőséget; azonkívül a közönség köréből is többen jelentkeztek munkáért. A menekült családok egyelőre a vendéglőlél hagnak életvet és a vendéglősök dícsőretére szőjen, az ellátással igen megelégedettek.

Fizessen elő
a BAJA-BACSKÁRA.

— **Huszonkét malacot ellett egy anyakoca.** Novák ro-tás Ferenc mélykúti kisgazda portáján egy 4 éves anyakoca nem kevesebb, mint huszonkét malacot ellett. Hat közülük elhullott, még tizenhatot szoptat az anyakocat.

— **Ujabb 7 holdat fásít a város.** A város mérnöki és gazdasági hivatalának vezetői ma újabb fásítási munkálatokat kezdték meg. A téli inségmunka program keretében az Alsójárásí díló mentén elterülő 7 hold föld fásítását 25 emberrel megkezdették. Egyelőre a talaj előkészítésén dolgoznak. A fásítást ha az idő kedvező még az idén befejezik.

— **Nehézszekelesben szenvedők,** akiknek gyakori fejfájás, mellnyomás, szívdobogás, gyomorműködési zavarok és különösen kájdalmas végbélbajok — mint aranyér, repedés, előesés, polipus, sipoly, szűkület — teszik az életet nehézé, ugyan reggel és este negyed pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.

Laptulajdonos:
DR. KÉZEV LEHEL.

Rádiót Brusztnál!
Új Philips, Orion, Eka és Standard gépek!

CORSO

Karácsony mindkét napján
STEWENSON
világhírű regénye

A
KINCSES SZIGET

Hatalmas kalózi film
hús felvonásban.

Kiegészítés
Stan & Pan
slágerburleszkje

A
MAJOM-SZELIDÍTŐK

URANIA

17-től 21-ig szünet.

Dec. hó 22-én,
Dec. hó 23-án.

Macska és az egér!

Zenes vigjáték.

Főszerepben:

Ramon Novarro,
Frank Morgan,
Jean Hersholt.

Ragyogó
kiegészítés!

HIRADO

Karácsonyi játékok

óriás választékban és
kiváló minőségben

filléres árért kapható

UTRY PÁL FIAI

Erzsébet királyné-u. 38. Telefonszám 280.

„GERTÉ” rum és likőr essentiák elismerten legjobbak!

Az alább felsoroltak bármelyike használati utasítással
üvegenként 50 fillér.

Abszint	Cacao	Gyomorkeserű	Rózsá
Ananas	Csokoládé	Íbolya	Rum (tea)
Anisette	Chartreuse	Szl. János bogár	Rum (Jamaica)
Allash	Császarkörte	Kömény	Rum (Kingston)
Banán	Curçao	Mandarin	Triple Sec
Barack (sárga)	Cherry Brandy	Maraschino	Vadász
Barack (örzöl)	Cointreau	Meggy	Vanília
Cognac	Dió	Narancs	

Készíti: GYARMATI gyógyszerár BAJA. Telefon 186.

HA
gyors
pontos
olcsó
autótaxit akar,
hívja fel
Bajtay-t

Taxiállomás. Telefon 317.

Karácsonyra

és újévre a legszebb
ajándék száz darab

névjegy

melyet ízléses, gyors
és olcsó kivitelben
rendelhet meg

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdájában
Rendeljen még ma!

Karácsonyra-Ujévre
Örökbecsű ajándékot

BACSAANYI-nál

vegyen!

Meglepő olcsó árak.

Arany-, ezüst tárgyak. Kar- és zsebórák. Gyors
átalakítások. Ötvösmunkák művészi kivitelben,
saját műhelyben. - Órajavítást vállalkozok.

Régi aranyat és ezüstöt magas áron veszlek!

DOROGI kocsz, sajtolt
Tojásszén

száraz, aprított tűzifa

2 éves legy
termény **HASÁB TŰZIFA**

BUDAPESTI ÉS
KULFÖLDI **KOKSZOT,** a legolcsóbb áron
azonnali szállít

Grünhut és Tarsa
BAJA.

Telefon: 160.

SZÁSZ OTTÓ

szőlő- és borgazdasága, Baja.

A kitünő minőségű 1934. évi termésű
új boro k eladása Bajai pincében,
Szent Antal-utca 1. szám. alatt megkez-
dődt. Legkisebb mennyiség 25 liter.

Karácsonyra és újévre

legkedveltebb és legolcsóbb ajándék a

RUM ÉS LIKOR,

mely csak akkor tiszta és jó, ha háziilag készít-
jük; e célra a legjobb minőségű finom szesz

SPITZER KÁROLY és FIAI

szeszgyárában kapható
egy literes és fél literes palackokban.

Ejjeli 2 kg. pótkávé összesen P 2'—
szolgálatot tart 1 literes oroszhal (18 drb-os) P 1'—
reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva 1 drb. likőreszencia —'10
dec. 17-től dec. 24-ig 1 csomag vasalószén —'14

LOVASSY ÜDÜN

Dr. GEIRINGER JÁNOS
gyógyszertára.

KASS-nál

VÁRADI ÉRSER-ÚT 25.

WIESEL SÁNDOR ÉS FIA

TELEFON: 42.

HAYNALD-UTCA 13.

TELEFON: 42.

Aprított, száraz

akác tűzifa

házhoz szállítva q-ként

3'60 a.P.

l.-a száraz akáchasáb
ölenként házhoz szállítva. **52'— P.**

Száraz szil-, tölgy-, kőrisfa, szurkosnyár és
fűzfa házhoz szállítva, a legolcsóbb áron.

VÉRTES szenkereskedelmi részvénytársaság BAJAI FIÓKJA

Telefon 52.

Ferenciek-tere 2.

Telefon 52.

KÁLVHAFÜTÉSRE HASZNÁLJON

tatai tojásbrikettet,
kocszbrikettet, tatai szalonszenet,
budapesti elsőrendű gázkocszot.

Hindenburg porosz kocsz. Ipari szén szeszgyárak, téglá-
gyárak, gőzmalomok és üzemek részére kitünő mi-
nőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.